

证券代码：300281

证券简称：金明精机

广东金明精机股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2022-003

投资者关系活动类别	其他（广东辖区上市公司投资者网上集体接待日交流）
参与单位名称及人员	广东辖区上市公司投资者网上集体接待日交流活动参与者
时间	2022年9月22日
地点	全景网“投资者关系互动平台”
上市公司接待人员	董事长 汪帆先生 副董事长、总经理 马佳圳先生 董事会秘书 郑芸女士 财务总监 吴植先生
<p>一、活动情况简介</p> <p>广东金明精机股份有限公司（以下简称“公司”或者“金明精机”）于2022年9月22日（星期四）参与了“心系投资者 携手共行动——筑牢资本市场稳健发展基石 2022广东辖区上市公司投资者关系管理月活动投资者集体接待日”活动，公司管理层通过全景网“投资者关系互动平台”与广大投资者进行互动交流。</p> <p>二、投资者互动环节主要交流内容</p> <p>问：公司新增的新能源项目风电与光伏目前进展的具体情况请介绍一下。</p> <p>答：尊敬的投资者朋友，您好！公司结合当前实际及未来发展规划投建风力发电、分布式光伏发电项目，其中，风力发电投入资金约4500万元，分布式光伏发电投入资金约710万元，所用资金均为公司自有资金。该项目建成后，将采用自发自用、余电上网的运行模式，可在提高公司能源保障的同时，降低整体用电成本，提高综合运营效益。公司风力发电项目目前正有序建设中，分布式光伏发电项目已投入使用。感谢您对公司的关注。</p> <p>问：在新能源的材料方面，金明精机除了大宽幅风电膜设备外，在新能源膜材料方面还有哪些突破，比如锂电池铝塑膜，太阳能背膜设备有进展吗？</p>	

答：尊敬的投资者朋友，您好！公司是一家集研发、设计、生产、销售、服务于一体的专业薄膜生产装备制造和方案解决商，可根据客户需求定制化设计并生产 PVDF 薄膜吹塑机组，其生产的 PVDF 薄膜可应用于太阳能电池背板等领域；具备生产锂电池隔膜装备、太阳能电池封装胶膜装备的相关技术储备。公司密切关注高端薄膜行业各种前沿技术和发展动态，以市场需求为导向，不断推进新产品开发，为客户提供定制化产品服务，感谢您对公司的关注。

问：今年的杜塞尔多夫 K 展，金明精机带来了什么样的新型装备和高分子复合新材料配方？

答：尊敬的投资者朋友，您好！公司本次杜塞尔多夫 K 展参展机组为 Superex 系列·五层共挤 POD 薄膜吹塑机组，该机组是媲美国际一流水平的超高性能机型，通过五层共挤高产技术有效提高配方灵活度，在提升制品综合性能的同时，能有效实现减薄、降耗，最大程度地降低综合生产成本，提升产品综合竞争力。公司将与合作原料商 ExxonMobil、SABIC 联合演示环保 PE 热收缩膜、高性能复合 PE 基材膜等配方应用。感谢您对公司的关注。

问：请问公司及参控股子公司是否涉及军工？

答：尊敬的投资者朋友，您好！公司全资子公司广州明远投资有限公司于 2022 年 1 月参股广州中雷电科科技有限公司。中雷电科产品涉及民用及军工领域，国军标质量管理体系认证已通过审核并取得证书，其他军工相关保密资质、承制资质的认证工作正在推进中。公司将积极支持中雷电科业务发展和战略规划，鼓励其健康快速发展，做优做强。感谢您对公司的关注。

问：中国公司这两年订购了几十条布鲁克纳公司锂电池隔膜双向拉伸设备，金明的双向拉伸设备有订单吗？

答：尊敬的投资者朋友，您好！公司以建设募投项目“特种多功能智慧工厂建设项目”为契机，建设智能制造示范工厂，自主研发建设了两条双向拉伸生产线，用于生产 BOPET 聚酯薄膜，均已顺利运行中。公司持续关注双向拉伸设备及其应用市场发展新动态，双向拉伸生产线的市场开拓工作正在积极推进中。感谢您对公司的关注与支持。

问：请问总经理截止目前三季度订单充足吗？环比和同比数据怎么样？谢谢。

答：尊敬的投资者朋友，您好！公司目前生产经营和订单情况正常，整体运行稳健。季报数据请您留意公司拟于 2022 年 10 月 28 日披露的《2022 年第三季度报告》，感谢您对公司的关注。

问：2022 年中报每股现金流为负的具体原因是什么？

答：尊敬的投资者朋友，您好！2022 年上半年，在新冠疫情和国际局势不稳定的冲击下，国际宏观形势复杂严峻，国内各地疫情多点散发，我国经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力，原材料成本、物流成本上涨使得支付现金增加，受疫情之下供应链受阻、人员往来不畅、需求下滑等因素影响，行业景气度下降，设备交货周期拉长，收到的现金减少。公司将加强经营管控，优化费用管控、订单管理等措施，努力应对市场变化。感谢您对公司的关注。

问：今年业绩是否有增长？

答：尊敬的投资者朋友，您好！2022 年上半年，公司塑料机械业务保持稳健增长，子公司金佳新材生产运营的高阻隔功能性软包膜业务运营有序，海外市场取得突破，订单充足，金佳推出了新结构共挤膜，提高了产品的附加值，满足市场的多样化需求；受经济环境影响，聚酯薄膜产业链波动较大，市场生态动态调整，公司适时优化运营策略，主动调整生产节奏，积极寻求产品升级及新产品开发，努力应对市场变化。公司业绩情况详见公司于 2022 年 8 月 17 日在巨潮资讯网披露的《2022 年半年度报告》，感谢您对公司的关注。

问：德国布鲁克纳公司在薄膜双向拉伸设备中国占有率 5 成，日本三菱公司占有率快 4 成，作为国产替代的关键设备，金明精机的双向拉伸设备为何打不开市场？

答：尊敬的投资者朋友，您好！公司目前拥有两条自主研发建设的双向拉伸生产线，用于生产 BOPET 聚酯薄膜，于 2021 年起投产，正在顺利运行中。公司持续关注双向拉伸设备及其应用市场发展新动态，双向拉伸生产线的市场开拓工作正在积极推进中。感谢您对公司的关注与支持。

问：公司生产经营是否正常？自广州工控国资 6.68 元收购股份控股以来，公司公告经营持续向好，但是股价却阴跌不止，公司高层对国资流失，维护股东权益权

益方面有什么想法？

答：尊敬的投资者朋友，您好！公司目前生产经营和订单情况正常，整体运行稳健。公司将会不断做好各项工作，提高产品质量，巩固市场地位，争取以良好的业绩来回报广大股东。感谢您对公司的关注。

问：目前，公司在资本市场表现极其差劲，作为上市公司的形象极为不利，贵公司的郑芸女士获得金麒麟金牌董秘评选第一，说明公司是对于自身形象是积极的，接下来有没有维护市值管理的具体措施，如从大股东董监高回购自家公司的股票等方案来提升士气。

答：尊敬的投资者朋友，您好！股票市场价格受到宏观经济、政治、行业发展及企业发展等各种因素影响，公司将会不断做好各项工作，提高产品质量，巩固市场地位，争取以良好的业绩来回报广大股东。感谢您对公司的关注与支持。

问：为什么金明精机公司在二级市场股票活跃性那么差，成交量永远那么小，换手率那么低，关注度基本上没有，行业热点也没有。公司未来要如何发展，还是继续卖薄膜？销售额永远都做不大，就准备一直靠银行存款过日子？这样国企收购的意义何在？翻遍沪深两市，基本上找不出一家表现更温水煮青蛙且走下坡路的企业。综上所述对于 300281 目前的表现，公司怎么打算，到底要为投资者营造一个怎样的投资环境呢？

答：尊敬的投资者您好，股票市场价格受到宏观经济、政治、行业发展及企业发展等各种因素影响。公司紧紧围绕“智慧金明”发展战略，在保持公司装备制造业务稳健发展的基础上，积极进行上下游产业延伸，于危机中育新机、在变局中开新局。未来，公司将通过“塑机+薄膜”双轮驱动，打造高质量发展新引擎，不断提高发展韧性，持续构建面向未来的核心竞争优势，争取以良好的业绩来回报广大股东。感谢您对公司的关注与支持。

接待过程中，公司人员与投资者进行了充分的交流与沟通，严格按照《信息披露管理制度》等规定，保证信息披露的真实、准确、完整、及时、公平；保证未出现重大信息泄露等情况。

附件清单（如有）	无
日期	2022年9月22日